

平安 玉环

联合接访

通讯员 应雨轩

近日,玉环县法院邀请玉环市人大常委会主任开展执行工作专项联合接访活动,引导当事人依法理性表达诉求,全力化解执行难案。活动当天,共联合接待了19位当事人,均予以现场答复。

本栏目由玉环县人民法院协办



PING AN YU HUAN

平安 点滴

检察服务中心 入驻企业园区

见习记者 史雪莹 通讯员 滨检

本报讯 昨日,杭州市滨江区检察院派驻华业高科技产业园区检察服务中心正式挂牌成立,成为杭州首个人驻高新企业园区的检察服务中心。

据悉,该中心将承担集中办理涉高新企业的各类刑事案件、专项监督侵犯高新企业权益的经济案件等多项职责。“中心将立足职能,突出重点,着力开展职务犯罪专项预防、同步预防,严厉打击犯罪。”滨江区检察院检察长陈云高介绍,中心将突出检察机关的主业主业,将审查办案与服务保障相结合;紧密围绕区位优势,将基本职能与重点职能相结合;充分借力新媒体,将实地办公与网络办公相结合;依托检察服务中心,将绿色司法与品牌建设相结合。

平安 创建

PING AN CHUANG JIAN

“轮值轮训”打造群防群治升级版

本报记者 虞华盛 通讯员 董浩成 高宏

本报讯 近日,温州鹿城区南门外派出所南门外街道花柳塘社区会议室召开了“轮值轮训”第十一期结业典礼,15名来自各行业的参训人员经过7天的学习培训,顺利拿到了结业证书。与此同时,第十二期“轮值轮训”学员也按时集结,并举行了开班仪式。

自去年底以来,鹿城区为打造“平安鹿城、清静治安、满意鹿城”,在全区范围开展群防群治“轮值轮训”工作,引导社会大众增强主人翁精神、共同参与社会管理。目前,已有3869人参加了“轮值轮训”。

“你们看,这边接消防栓,这边接水枪。”鹿城区消防分局的工作人

员熟练地甩开消防水带进行现场演示,给第十二期学员作培训。

据了解,除了学习消防基础知识之外,每位学员在7天时间里还要学习治安、社会管理等理论知识,并在派出所民警的带领下,对辖区内百货商圈以及公园等治安重点区域进行巡逻、设卡盘查。“一来可以保护自己和身边人安全,二来可以保小家护大家,我很珍惜这次培训机会。”学员小谭说。

据鹿城区公安分局统计,“轮值轮训”工作开展以来,全区刑事治安总接警数同比下降25.5%,其中盗窃同比下降33.3%,扒窃同比下降70.9%,两抢实现维持零发案。

据悉,今后鹿城区将以派出所为单位每一周或两周开展一期“轮值轮训”,预计全年新增不少于15.3万人次安防力量参与巡逻、设卡等工作。



酒店起火怎么救? 练一练

本报记者 陈立波 摄 通讯员 李蕾

昨天上午,杭州上城消防大队联合公安、交警、属地街道等多个部门,在杭州香溢大酒店举行消防演习。

演习模拟了酒店11楼因客人吸烟引发火灾的场景,酒店工作人员发现险情后立即报警,并组织客人有序疏散。消防官兵赶到现场后,第一时间组织官兵搜救“被困人员”,同时扑灭火灾。

通过此次演练,强化了社会单位的消防安全主体责任,提高了社会单位遇到火灾后的快速反应能力以及与消防官兵协同作战的能力。



完成快充调试 推进绿色出行

通讯员 王波

本报讯 3月21日上午,国网浙江桐庐县供电公司完成了荣正财富广场的“快充”充电桩调试工作。

为有效推进电动汽车产业发展,提高电动汽车公共配套,该公司将陆续对桐庐62个充电桩进行调试,满足电动汽车充电需求。

据悉,电动汽车用户可直接通过“e充电”APP为电动汽车充电,该软件是一个集充换电设施监控、信息服务、资费结算、车联网服务、生活服务等业务于一体的车联网智能平台,用户只需打开“e充电”APP,使用一键导航就能方便地寻找到距离最近的充电设施,实现“绿色出行”。

家祭莫忘防火

通讯员 叶爱明

连日来,三门县公安局沙柳派出所深入辖区开展安全祭祀宣传,切实做好清明防火工作。图为昨日,民警在南山村向村民普及消防知识,提醒群众祭祀莫忘防火。



平安 故事

PING AN GU SHI

多亏了边警小潘,“黑”了十年的姐妹有户口啦

本报记者 王志浩 通讯员 胡潇迪 成传昭

本报讯 “你们做了天大的好事啊,两个小囡终于能安心上学了。”3月28日,家住宁波爵溪街道古城路的周奶奶接过两个孙女的医学出生证明和户口本,一脸喜悦。

十年前,周奶奶的17岁儿子周某与一女子相识不久后,还没办理结婚证,就生下了女孩小芳,一年半后,小芳的妹妹小琴也来到人世。不谙世事的周某根本担不起养家糊口的责任,未过门的媳妇也没再踏进过家门,两个女孩由周奶奶和老伴一手拉扯大。

更让周奶奶生气的是,儿子周某非但没有承担起父亲的责任,反而走上了犯罪道路。两个女儿出生不久后,周某就因盗窃被判刑3年,出狱后,又因为赌博欠下高利贷,为躲债四处逃窜,连家都没怎么回过来。

时间一晃,两个女孩到了读书的年纪,周奶奶带着孩子去学校报名时才发现,没有户籍、没有出生证明,孩子上不了学,这下可把两位老人急坏了。

一年前,爵溪边防派出所民警潘建斌入户走访时,一肚子苦水没地方倒的周奶奶,把这件事说给了小潘听。

听到周奶奶家的遭遇后,小潘迅速与学校领导进行了协调,暂时解决了两个女孩的上学问题。但这毕竟不是长久之计,小潘决定帮两个孩子解决户口问题。

小潘了解到,小芳当年出生在医院,要取得出生证明并不难,经过一个多月的走访协调,小芳的户口得以落实了。可小琴并没有那么幸运,她由接生婆接生,并没有出生证明,要取得户口,就必须进行亲子鉴定,还要提供父母双方的户口本、身份证等证件。

亲子鉴定需要花费3000元左右,这对经济紧张的周奶奶来说是很重的负担。另一方面,小琴父亲已经消失三年多,不知所踪,母亲也早已改嫁去外地,她担心此事会影响新家庭,不愿配合民警调查取证。小潘费了好一番口舌,才做通了她的工作。小潘还自掏腰包,出钱为小琴做了亲子鉴定。就这样前后忙了整整一年,小潘终于把小琴的户口也办妥了。如今,两姐妹终于告别了“黑户”,可以安安心心上学了。(小芳和小琴均为化名)